
belastingwetgeving: naarmate alles ingewikkelder wordt
en moeizamer gaat en er meer regelneven schijnen te
komen, neemt de lust om aan de belastingplicht te
voldoen natuurlijk snel af. Wellicht valt op dat gebied
nog meer te verdienen. Naar kennelijke onredelijkheden,
met ergernissen en irritaties maar een gering fiscaal
belang zal in het kader van Paarse krokodil II worden
gekeken. Ik vermoed dat het gebruikelijk loon in de
toekomst nog wel een punt zal blijven. Ik neem aan dat
ook mijn ambtsopvolger kritisch zal worden gevolgd.
Ook het 68%-tarief zal terugkomen.

Het is goed dat de motie-Boorsma werd geaccentu-
eerd; ik heb daar ook begrip voor. Ter verontschuldiging
van de gang van zaken in dit jaar, moet ik zeggen dat ik
echt de gedachte had dat deze Kamer niet bereid zou zijn
om belastingwetsontwerpen met een budgettair belang
nog te behandelen na de verkiezingen, met een
demissionair kabinet. Ik ben heel gelukkig dat dit wel het
geval is geweest, maar de gedachte dat alles vóór
22 november erdoor moest, was wel de aanleiding om
de twee gewraakte aspecten nog in het plan op te
nemen. In de toekomst zal het adagium moeten gelden
dat spreker heeft verwoord.

Ik vond de heer Kox heel aardig voor iemand van de
SP. Ik heb begrepen dat ik van hem drie dagen in de
week geheel gratis mag werken in en rond het Catshuis.
Of was het in en rond dit huis? Voor mij hangt het ervan
af wie er in het Catshuis zit: als Jan Marijnissen daar zit,
is het volgens mij geen enkel probleem.

De gekozen posities zijn nog eens gerecapituleerd. Bij
de buitengewone uitgaven liggen onze standpunten niet
eens zo ver uit elkaar; eigenlijk is er geen verschil van
mening. Met zijn afwegingen over de dienstverlening aan
huis heeft de heer Kox mijn standpunten op een
evenwichtige manier weergegeven. Daar ben ik hem
erkentelijk voor.

De grap met de das heb ik wellicht wel eens vaker
uitgehaald. Loek Hermans heeft in een interview gezegd
dat hij als minister bij mij langskwam en dat ik tegen
hem zei: hier heb je een das van Financiën, dat is het
enige wat je in vier jaar zult krijgen. Ik kan mij niet
herinneren dat ik dat ook ooit bij een Kamerlid heb
gedaan. Ministers komen altijd langs om geld te halen,
Kamerleden niet. Hij heeft zijn das overigens nog steeds.

Als de Tweede Kamer een amendement indient dat mij
eigenlijk niet zint, moet ik toch blij zijn als er een goede
dekking wordt aangegeven. Als minister van Financiën
kan ik moeilijk zeggen: doe die dekking maar niet. De
dekking voor de verhoging van de vrijstelling in de
eerste lijn was het handhaven van het tarief van 68%.
Het is niet aan een minister van Financiën om de dekking
van een hem onwelgevallig amendement af te raden.
Daarom heb ik die dekking aanvaard. Op zich is 2 mln.
niet veel, maar het principe is dat bij een amenderend
voorstel een dekking moet worden gegeven. Als wij bij 2
mln. niet zo krap kijken, gaat het al snel over 10 mln. of
100 mln.

De papieren voor de partner of andere erven komen
bij mijn weten pas na vier maanden binnen, dus niet al
na drie of vier weken. Misschien is dat ook nog wat
vroeg, maar in mijn ogen is dat een redelijke termijn
waarbij rekening wordt gehouden met piëteits-
overwegingen.

Ik ben blij dat de vijfjaarsevaluatie bij de
arbeidsongeschiktheidsregeling voor ondernemers op
instemming kan rekenen.

Hiermee heb ik mijn laatste en overigens ook eerste
belastingplan in deze Kamer behandeld.

De beraadslaging wordt gesloten.

Beide wetsvoorstellen worden zonder stemming
aangenomen.

De voorzitter: De aanwezige leden van de fractie van
GroenLinks wordt conform artikel 121 van het Reglement
van Orde aantekening verleend dat zij geacht willen
worden, zich niet met wetsvoorstel 30804 te hebben
kunnen verenigen.

Ingeval dit de laatste keer is dat de minister hier vanuit
zijn ambt is, dank ik hem buitengewoon hartelijk voor de
wijze waarop hij het debat met deze Kamer is aange-
gaan.

Sluiting 18.13 uur

Besluiten en ingekomen stukken

Lijst van besluiten

De voorzitter heeft na overleg met het College van
Senioren besloten om:

a. de plenaire behandeling van het volgende wetsvoor-
stel te doen plaatsvinden op 19 december 2006 als
hamerstuk:

Wijziging van de Mediawet in verband met additionele
bezuinigingen op de rijksomroepbijdrage, verbeteringen
in de financiële verslaglegging en de naamswijziging van
het Bedrijfsfonds voor de pers (30402);

b. het voorbereidend onderzoek van het volgende
wetsvoorstel door de vaste commissie voor Economische
Zaken te doen plaatsvinden op 16 januari 2007:

Wijziging van de Mededingingswet als gevolg van de
evaluatie van die wet (30071).

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. de volgende regeringsmissives:
een, van minister van Buitenlandse Zaken, ten geleide

van de op 12 juli, 1 augustus en 13 augustus 2006 te
Doha totstandgekomen briefwisseling houdende
verlenging van de Overeenkomst inzake de rechtspositie
van de strijdkrachten voor militair personeel en
troepenuitrusting tussen het Koninkrijk der Nederlanden
en de Staat Qatar (Trb. 2006, 245), en de op 29 septem-
ber 2006 te ’s-Gravenhage/Brussel totstandgekomen
notawisseling houdende een verdrag tussen het
Koninkrijk der Nederlanden en de Noord-Atlantische
Verdragsorganisatie (NAVO) betreffende de privileges en
immuniteiten van het personeel van het NATO Airborne
Early Warning and Control Programme Management
Agency (NAPMA) en hun gezinsleden (Trb. 2006, 228)
(griffienr. 136783);

een, van alsvoren, ten geleide van de op 5 december
2005 te Parijs totstandgekomen verlenging van de
Verklaring van bepaalde Europese Regeringen inzake de
productiefase van de Ariane-draagraket (Trb. 2006, 192),
en de op 18 juli/11 augustus 2006 te Paramaribo
totstandgekomen notawisseling houdende een verdrag
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tot verlenging van het verdrag tussen het Koninkrijk der
Nederlanden en de Republiek Suriname inzake de status
van Nederlandse militairen en Nederlands burger-
personeel, aanwezig in Suriname in verband met training
en opleiding (Trb. 2006, 206) (griffienr. 136786);

een, van alsvoren, ten geleide van de op 3 april/7 juli
2006 te Wenen totstandgekomen briefwisseling
houdende een verdrag tussen de Regering van het
Koninkrijk der Nederlanden en het Internationaal
Agentschap voor Atoomenergie (IAEA) inzake een
Trainingsbijeenkomst/Workshop Modernisering en
Opknappen van Onderzoeksreactoren, 9-11 oktober 2006
te Delft (Trb. 2006, 166), en de op 21 juni 2006 te Wenen
totstandgekomen briefwisseling houdende een verdrag
tussen het Koninkrijk der Nederlanden en de Internatio-
nale Organisatie voor Atoomenergie (IAEA) betreffende
de regionale workshop inzake geavanceerde methoden
voor de veiligheidsbeoordeling en optimalisatie van
onderhoud aan kerncentrales, 2-5 oktober 2006 te Petten
(Trb. 2006, 178) (griffienr. 136784);

een, van alsvoren, inzake het voornemen tot het
sluiten van uitvoeringsverdragen (griffienr. 136777);

een, van alsvoren, ten geleide van het op 26 maart
1999 te ’s-Gravenhage totstandgekomen Tweede Protocol
bij het Verdrag van ’s-Gravenhage van 1954 inzake de
bescherming van culturele goederen in geval van een
gewapend conflict (Trb. 2005, 279), alsmede een
toelichtende nota bij het Protocol (griffienr. 136760);

een, van alsvoren, ten geleide van het op 6 september
2005 te Wenen totstandgekomen verdrag tot wijziging
van de Overeenkomst tussen het Koninkrijk der
Nederlanden en de Republiek Oostenrijk inzake de
binnenvaart (Trb. 2006, 18), alsmede een toelichtende
nota bij het verdrag (griffienr. 136752);

een, van alsvoren, ten geleide van het op 19 juni 2006
te Chisinau totstandgekomen verdrag tussen het
Koninkrijk der Nederlanden en de Republiek Moldavië
inzake wederzijdse administratieve bijstand in douane-
zaken (met Bijlage) (Trb. 2006, 199), alsmede een
toelichtende nota bij het verdrag (griffienr. 136751);

een, van alsvoren, ten geleide van het Wetgeving- en
werkprogramma van de Commissie voor 2007 (griffienr.
136750);

een, van alsvoren, ten geleide van het verslag van de
Raad Algemene Zaken en Externe Betrekkingen van
13-14 november 2006 (griffienr. 136509.01);

een, van alsvoren, ten geleide van vijf fiches die
werden opgesteld door de Werkgroep Beoordeling
Nieuwe Commissievoorstellen inzake o.a. Mededeling EU
Afrika Partnerschap voor infrastructuur (griffienr. 136774);

een, van alsvoren, inzake EU-Grondrechtenagentschap
(griffienr. 132706.20);

een, van alsvoren, inzake verzoek met betrekking tot
de mogelijke invoering van een Europese greencard
(griffienr. 136788);

een, van alsvoren, ten geleide van de geannoteerde
agenda van de Raad Algemene Zaken en Externe
Betrekkingen van 11 en 12 december 2006 (griffienr.
136811);

een, van de minister van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, inzake voorhang ontwerpbesluit archeologi-
sche monumentenzorg (griffienr. 136749);

een, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer, inzake luchtkwaliteitseisen, de
modernisering van het huurbeleid en de betaalbaarheids-
heffing (griffienr. 136741);

een, van de staatssecretaris van Volkshuisvesting,
Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer, inzake Besluit

houdende wijziging van het Inrichtingen- en
vergunningenbesluit milieubeheer in verband met
inrichtingen voor het verstoken van brandstoffen met
een thermisch vermogen van meer dan 75 MW (griffienr.
136781);

een, van de minister van Economische Zaken, inzake
aardgasactiviteiten (griffienr. 136796);

een, van de minister van Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit, inzake voorhang wijziging tarieven
diervoeders; indexering ’06 en ’07 en tarief aanvraag
registratie (griffienr. 136801);

een, van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en
sport, inzake voorhang van het besluit BZN in de zorg
(griffienr. 136755);

een, van alsvoren, inzake voortgangsrapportage DBs
(griffienr. 136799).

De Voorzitter stelt voor, deze missives voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlagen zijn neergelegd op het
Centraal Informatiepunt ter inzage voor de leden;

2. de volgende missive:
een, van de Directeur-Generaal Ruimte van het

ministerie van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en
Milieubeer, ten geleide van de Uitvoeringsagenda Ruimte
2006 (griffienr. 136813).

De Voorzitter stelt voor, deze missive voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlage is neergelegd op het Centraal
Informatiepunt ter inzage voor de leden;

3. de volgende geschriften:
een, van I. ten Bohmer en B.A. Gouyan, inzake

generaal pardon (griffienr. 136775).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Justitie;

een, van C. van Logchem te Zwanenburg, inzake
ventilatie op de basisscholen (griffienr. 136357.02).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissies voor Verkeer en
Waterstaat en voor Volkshuisvesting en Ruimtelijke
Ordening;

een, van C. Postema, inzake zorg voor de gehandicap-
ten (griffienr. 136753);

een, van R. van Haperem, inzake verplicht meebetalen
aan kinderopvang (griffienr. 136789).
Deze geschriften worden van belang geacht voor de
leden en plv. leden van de vaste commissie voor Sociale
Zaken en Werkgelegenheid;

een, van B. Talen, inzake rookbeleid in Engeland
(griffienr. 136780);

een, van J.J. Hakvoort, inzake martelen van mensen in
de psychiatrie (griffienr. 136747);

een, van J. Haije, inzake de zorgverzekering (griffienr.
136742);

een, van fam. Berkepeis-Larooij te Den Haag, inzake de
zorgverzekering (griffienr. 136748).
Deze geschriften worden van belang geacht voor de
leden en plv. leden van de vaste commissie voor
Volksgezondheid, Welzijn en Sport;

een adres, van E.M. Nijssen te Rotterdam, inzake een
aanslag in de inkomstenbelasting (griffienr. 136131).
Dit adres is in handen gesteld van de commissie voor de
Verzoekschriften.

De Voorzitter stelt voor, deze geschriften voor kennisge-
ving aan te nemen.
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